



潮新闻

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财

经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸

一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展

海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点领域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

本报杭州7月1日讯（记者余勤）1日上午，省委书记王浩主持召开省委专题会议，深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，盘点“十项重大工程”上半年工作进展情况，研究谋划下半年工作，为高质量发展建设共同富裕示范区提供有力支撑。

省委副书记、省长刘捷，省委副书记王成和省领导徐文光、邱启文、赵承、卢山、张雁云、柯吉欣、尹学群出席会议。

会议指出，“十项重大工程”是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和忠实践行“八八战略”的具体工作抓手，是当前亟须解决、又事关浙江长远发展的重大事项。今年以来，全省上下按照“一以贯之、一抓到底、迭代升级、务求实效”的要求，深入实施“十项重大工程”，各项工作进展顺利、成效显著。“十项重大工程”的实施，有力支撑全省经济运行稳中有进、向新向好，有力支撑新旧动能转换，有力支撑现代化产业体系构建，有力支撑缩小“三大差距”、保障改善民生，有力支撑高质量发展建设共同富裕示范区。同时，要清醒看到工作中的堵点、卡点和短板、弱项，清醒认识随着形势、环境的变化，面临新的挑战和不确定性，必须坚持问题导向，坚持底线思维，锚定五年目标，扎实实干好每一年，有力有序应对新挑战、解决新问题，坚定不移、持续深化实施“十项重大工程”，确保取得更大实效。

会议强调，具体工作中，要把“十项重大工程”与“4+1”重要要求、“132”总体部署的重点任务重点工作重大改革融合好、一体推进，同时根据形势和环境变化，动态调整内容，该优化的优化、该提升的提升、该丰富的丰富，坚持体系化、工程化推进，一以贯之，抓好落实。要重点谋划“十五五”时期“千项万亿”重大项目，争取更多项目纳入国家“盘子”。要以科技创新和产业创新深度融合为路径，着力打造“415X”先进制造业集群，建设全球先进制造业基地，构建浙江特色现代化产业体系。要强力推进教育科技人才一体改革发展，把“315”科技创新体系建设工程作为科技强省的重中之重抓实抓好，加快建设教育强省、科技强省、人才强省。要加快推进世界一流强港和交通强省重大工程开工建设，确保在港口集疏运体系建设、空港枢纽能级提升、大宗商品资源配置枢纽建设上取得新突破。要抓好以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”工程，围绕“富民”统筹做好强城、兴村、融合“三篇文章”，持续推进城乡一体化融合发展“金名片”。要推进服务业高质量发展“六大高地”工程，以消费新业态新模式促进消费升级，大力发展服务消费、新型消费。要稳妥有序推进土地综合整治，严格守牢耕地保护红线、生态环保红线。要推进文旅深度融合工程，搭建具有浙江特色的入境游大平台，进一步打造文旅“爆款”和亮点。要推进绿色低碳发展和能源保供稳价工程，攻坚能源重大项目，做好能源保供稳价，加快绿色低碳转型。要扎实推动基本公共服务一体化，全面推进“一市三县”试点经验和做法，持续抓好公共服务“七优享”工程。要压实压紧责任，切实加强组织领导、服务保障和督导考核，凝聚起深入实施“十项重大工程”的强大合力。

会上，省发展改革委、省经信厅、省科技厅、省海洋经济厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省自然资源厅、省文化广电和旅游厅、省政府办公厅先后汇报了上半年“十项重大工程”完成情况及下步工作打算。省直有关单位负责同志参加会议。

刘捷王成出席

王浩主持召开省委专题会议强调
发展建设共同富裕示范区提供有力支撑

青春如何不负？
青春在哪里用力？
青春怎样出彩？

“青春由磨砺而
出彩，人生因奋斗而
升华”

（据新华社 全文详见第九版）

传承好家教 弘扬好家风

最是清风传家远

——我省做深做实家风建设筑牢家庭廉洁防线

本报记者 李攀

“这是祖父留给我一把戒尺。他说，清廉是最大的财富”“我的母亲没有读过圣贤书，却用锄头在田野里写下家风传承的诗行”……在日前举行的“廉初初心·清风筑家”省直机关清风传家故事会上，来自省直机关各单位的党员干部生动讲述身边的清廉家风故事，引发广泛共鸣。

家风正则民风正，民风正则政风正。近年来，省纪委监委、省委宣传部、省妇联等单位持续合力打造“浙里清风传家”工作品牌，围绕机制保障、文化浸润、阵地建设、协同联动等推出一系列创新举措，让人都成为清廉家风的建设者、培育者、守护者和传承者。

今年5月14日，温州市瓯海区开展“瓯嫂‘廉’盟 让爱驻家”新提任干部警示教育及家属助廉活动。活动通过观看警示教育片的方式让干部以案为鉴、敲响警钟，引导家属筑牢家庭助廉的屏障。新提任干部及家属共同签

订《廉政承诺书》，主动自觉地接受各方监督。

党员干部的家风，不仅是道德命题，也是党性修养、纪律要求。我省重点抓好党员干部家风建设，发挥他们在清廉家风建设中的示范引领作用，以清廉家风“小气候”浸润党风政风“大环境”。省妇联将清廉家风教育纳入妇联系统干部教育培训内容，开发《清廉教育案例教学》等课程，送教覆盖3000余人；杭州市连续举办全市党员干部“廉洁好家风”活动；温州市以“家风家教进机关”强化党员干部示范践行清廉家风。

前不久，位于宁波市鄞州区的塘溪家风馆面向公众正式开放。步入馆内，仿佛踏入了一条承载着深厚家风文化的时光长廊，沙氏五杰、童第周等一批以家国情怀著称的名人贤士“耕读传家、崇德向善”的家风家训，以丰富多样的形式一一呈现，让人沉浸其中，感受家风文化的独特魅力。

“无形”家风，如何“有形”呈现？我省通过创新搭建平台载体，开展丰富多彩的活动，以广大群众喜闻乐见、润物无声的方式推进家风建设。从2023年开始，我省持续开展“清风传家·德润之江”主题宣传教育活动，掀起树家风、育廉风的阵阵热潮。今年举办的全省家风家训主题创作大赛点燃公众参与热情，大赛共收到全省各地3000余件书

法、家书、家风故事等各类廉洁文化作品。各地纷纷打造清廉家风研学路线，将家风家教“直通车”开进村社，将倡廉文化融入日常、化为寻常，推动廉洁文化飞入寻常百姓家。

家风建设是全方位、深层次的系统工程，需要强化相关部门协同，吸纳社会力量广泛参与，推动形成全社会注重家庭家教家风建设的氛围。在打造“浙里清风传家”工作品牌中，我省各地各部门凝心聚力，依托党风廉政教育基地、爱国主义教育基地、名人故居等建立家庭助廉教育阵地，深入挖掘清廉家风文化，将廉洁文化作为家庭教育指导和宣传的重要内容，推动家庭学校社会共同推进清廉家风教育。

接下来，我省将继续深入学习习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，以更高标准、更大力度纵深推进“浙里清风传家”工作，为打造政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗、文化清新的清廉浙江贡献强大“家”力量。

凝望百年

7月1日，“铸脉：浙江雕塑百年”大型主题展览在浙江美术馆开幕。展览精心设置了泥火山碑、塑境经纬、凿宇工坊及室外展区4个板块，汇聚90位艺术家的177件/组精品力作，系统梳理了浙江现代雕塑从发轫、探索到繁荣的百年血脉传承，呈现浙江作为中国现代雕塑教育摇篮所积淀的深厚文脉。展览由省委宣传部、省文化广电和旅游厅、省文联、中国美术学院指导，浙江美术馆等主办，将持续至8月3日。

本报记者 李娇俨
林云龙 徐文迪 文/摄

和精度，往往体现在对“无法言说”的体察与回应上。

制作指南源于一次“打哑谜”的护理经历。小洢在气管插管后失去了发声能力。“每次她有需求，护士就只能从头到脚一遍遍检查。”杨敏说，“有一次全身检查后，她还皱着眉头，折腾一番后，我们才知道是尿不湿过紧了。”

把患者通过微表情、动作表达的需求，用文字制成“表情大全”，沟通或许就不会如此艰难。萌生这个想法后，夜班和白班的护士们在忙碌的间隙反复观察，逐条记录，验证这些零散的信息。

经过一个多月的努力，该院已为每名患者定制了指南，涵盖日常生活护理、医疗需求、情绪表达等多方面的表情示意明细。它极具个性化，对于不同患者，“向下看”可能是“动动脚”，也可能“换尿垫”的意思。

一名患者家属看着亲人和护士借助“指南”进行无声交流，感慨良多：“以前看着亲人干着急，却不理解他的意思，有了这份指南，沟通顺畅多了。”

“我们的工作就是努力‘听’那些仪器捕捉不到的‘声音’。”ICU 护士长梅春娥说，之后他们还会根据实际情况持续更新内容，让指南更丰富、更精准，不断提升护理的效率和质量。

青春在哪里用力？

“于实处用力，
从知行合一上下功夫”

青春怎样出彩？

“青春由磨砺而
出彩，人生因奋斗而
升华”